

# 枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组

2024年12月第1次学习报告

市直机关工委：

## 一、学习时间、地点

时间：2024年12月29日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

## 二、主持人

党组书记、局长 刘品

## 三、学习主题

深入学习习近平总书记关于社会主义社会建设的重要论述，坚持在发展中保障和改善民生，不断实现人民对美好生活的向往。

## 四、参加人员

刘品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

孙远虎 党组成员、副局长

赵忠宇 党组成员、副局长

刘滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长

马运福 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心党支部书记

唐 磊 局机关党委专职副书记（学习秘书）

缺席人员：

孙 凡 党组成员、副局长

## 五、学习内容

领学人：孙远虎

1.习近平：深入推进党的自我革命

2.习近平在中央经济工作会议上发表的重要讲话

3.习近平在二十届中共中央政治局第十八次集体学习上的讲话

4.中央政治局会议精神

5.习近平：促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展

6.习近平论社会建设和保障民生（2024年）

7.关于对学习贯彻中央纪委《关于微信群发布涉政有害言论案件教训警示的通报》情况开展“回头看”的通知

8.《中国共产党党员网络行为规定》

9.《信访工作条例》

10.“清风润我家+廉洁守初心”清廉家庭建设工作方案

11.《生态保护补偿条例》

12.关于深入学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上重要讲话精神的通知

13.周乃翔在省政府安委会全体（扩大）会议上的讲话

- 14.《中共枣庄市委办公室关于进一步做好重要来宾来枣情况报告的通知》
- 15.党的二十届三中全会《决定》学习辅导百问
- 16.党的二十大报告学习辅导百问
- 17.《习近平关于社会主义社会建设论述摘编》——把做好就业工作摆到突出位置，多渠道创造就业岗位

## 六、研讨内容

### 1.孙远虎作主题发言：

习近平总书记指出“民生是人民幸福之基、社会和谐之本”。明确要坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。作为生态环境部门，我们将认真贯彻落实习近平生态文明思想，持续聚焦服务“强工兴产、转型突围”战略，聚焦人民群众关心的生活环境质量的改善问题，深入推进污染防治攻坚，持续推动绿色低碳高质量发展，优化提升执法监管效能，守好守牢生态安全底线，以高品质生态环境支撑高质量发展，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

### 2.刘建清作交流发言：

刚才我们学习了周乃翔同志在全省安委会全体（扩大）会议上的讲话，对我们做好今冬明春安全生产工作提出了五点要求。安全生产责任重于泰山，是关系人民群众生命财产安全的大事，是经济社会协调健康发展的标志，是党和政府对人民利益高度负责的要求。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要

论述，贯彻落实党中央和省、市委决策部署，保障人民群众根本利益。要加强学习，提高自身的安全意识和业务能力，作为领导干部，要带头深入学习安全生产法律法规和相关政策，不断更新知识结构，掌握先进的安全管理理念和方法，提高应对突发事件的能力。

### **3.赵忠宇作交流发言：**

通过学习《党的二十届三中全会<决定>学习辅导百问》，我进一步认识到中国共产党一以贯之的自我革命精神、旗帜鲜明的管党治党决心。作为党员领导干部，要发挥关键少数的重要作用，深刻学习领悟习近平总书记重要讲话的精髓要义，准确把握实践要求，紧密结合生态环境工作实际，谋划好、推进好全面从严治党工作。要以高度的思想自觉政治自觉行动自觉把学习领会习近平总书记重要讲话精神与全面贯彻落实党的二十大精神紧密结合起来，切实提高政治站位，认真谋划年度全面从严治党工作，认真筹备和组织召开好全面从严治党工作会议，推动落实全面从严治党各项工作任务，为贯彻落实好党的二十大决策部署，做好新时代生态环境工作提供坚强保障。

### **4.刘鹏作交流发言：**

习近平总书记明确指出：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。随着时代发展和社会进步，人民对美好生活的向往更加强烈，我们要适应新变化，顺

应人民群众新期待，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚守底线，注重加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，保障群众基本生活。

#### **5.马运福作交流发言：**

习近平总书记关于社会主义社会建设的重要论述是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为我国新时代各项社会建设工作提供了根本遵循。党的十八大以来，习近平总书记在保障和改善民生、加强和创新社会治理等社会建设领域提出了一系列新思想新观点新论断，科学回答了在中国特色社会主义新时代，为什么要推进社会建设、怎么样推进社会建设等重大理论问题，引领我国社会建设领域的变革性实践深入推进。

#### **6.党组书记、局长刘品作总结讲话：**

今天，我们深入学习了习近平总书记关于社会主义社会建设的重要论述，习近平总书记关于社会主义社会建设的重要论述思想深邃，内涵丰富，是习近平新时代中国特色社会主义思想的“民生篇”。以习近平同志为核心的党中央，创造性提出“社会治理”概念，从理论上极大地丰富了马克思主义社会发展学说，对于保障民生福祉和推进中国特色社会主义现代化建设等方面具有重要指导作用和现实意义。我们要深刻理解加强和改进思想政治工作的重要意义，始终将其作为一项极其重要的政治任务，牢牢抓在手上、扛在肩上。要深刻把握保障和改善民生工作的重要内涵，生态环境系统涉及的民生领域广泛、与群众日常生活密切相关，

要全力抓好生态环境保护等民生工作，不断增强群众获得感幸福感安全感。

## 七、学习成果

通过本次学习，党组一班人深入了解了习近平总书记关于社会主义社会建设的重要论述，明确了在中国特色社会主义新时代为什么要推进社会建设、怎么推进社会建设等重大理论问题，为推动生态环境事业高质量发展，提供强大的精神理论基础。

## 八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2024年12月30日